

Előfizetési feltételek

Évesben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Égész évre 12 kor.
Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések díja:

Centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árképzés nyelven részeseinek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiválósági hivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova egy lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések birtokosai mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Werner Gyula beszéde.

— Elmondotta választói előtt Zalaújváron decz. 15-én. —

Tisztelt választó polgárok!

Alkotmányos kötelességet jövők teljesíteni. Bár nem könnyű szívvel, ime bejelentem, hogy e hó 16-án, tehát holnap, képviselői állásomról lemondok.

Megbízólevelemről nem azért mondom le, hogy a nevető és sováró örökösöknek örömet szerezzek velem (Derültleg); s bizonyára ok sem azért törekedtek új választás elérésére, hogy egymásután kétszer legyen részük a legyőzetésben, a teljes leveretésnek fájdalmas gyönyörűségében. Lemondok azért, hogy megelőzzem a választás érvénytelenségének kimondását, a mely, azon a címen, hogy nevem a választás esztendejében érvényes nevéjegyzékből — bármely okból — kimaradt, előbb utóbb bekövetkezett volna.

Egyetlen tolvonással gyakran vesztettek el már nemzetek országokat, családok vagyont. Én pedig azzal az egy csépp tintával, amely a választók nevéjegyzékét másoló iratok tollában benne maradt, elvesztettem, amitől vesztegetés, ámitás, rományelvű honfirtásaimnak ellenem való uszítása megfosztani nem tudtak: elvesztettem a magyarigeni választókerület októberi megbízólevelét; de ha az önök kitaratását és lelkesedését látom, hiszem és reményem, hogy nem vesztetem el magat a kerületet. (Ugy van! Éljenek). Lemondásom folytán a képviselőház elnöke az új választást elrendeli; annak határnapját Alsófehér vármegye központi választmányja a legkisebb határidőre, a 14 napra való tekintettel, már csak a jövő év január havára tűzheti ki, amely időben az én cselekvő választói jogom újra föléled, amennyiben az 1902. évre érvényes választók nevéjegyzékében a főváros VIII. kerületében nevem benne van. (Éljenek eijzenes).

Nem tagadom, volt mód arra, ajánlottak éleves sakkuzasokat, amelyekkel megbízólevelem elvesztését megakadályozhattam volna. A politikában, ha komoly érdekek forognak kockán, talán menthető az ellenfélnek ügyes kijátszása, főleg ha annak eljárásából hiányoznak a nemes és tiszteltreméltó fegyverek használatának kibékítő vonásai. De én, tisztelt választópolgárok, abban a felfogásban életem, hogy az elkövetett hibáért vagy tevedésért meg kell bünhődni úgy a magánéletben mint a közéletben. A kiállott büntetés visszaadja a felek nyugalmát s megőrzi a politikai jellem erőtlenességének ama fenét és hamvát, amely ha elvész, a nemzetnek aligha tehetünk többé felemelt fővel hasznos szolgálatokat.

A megbízólevelnek amelyről a képviselőház elnökéhez intézett levelemben holnap lemondok, nincs több közjogi érteke, mint bármely kettészakított papírlapnak; erkölcsi érteke azonban ma is az, ami volt átadása pillanatában. (Éljenek).

És megis akadt tíz választó polgár, aki a Kuriához beadott kérvényben tehát nyilvánosan, az önök megbízólevelének erkölcsi értékét kétségbe vonta, mert azt a vádat emelte megválasztásom ellen, hogy az a választási visszaélések megszüntetésére alkotott törvénynek „csaknem minden szakaszába beleütközik”. Merész vád, tisztelt választó polgárok! Annál merészebb, mert anélkül emelték, hogy a bizonyítást csak meg is kísérelték volna. (Gyalázat!)

E vádért, amely nemcsak engem gyanúsít meg, de meggyanúsítja a kerület választóinak nagy többséget, amely ügyemet diadalra vitte, — kít tegyünk felelőse? Talán a szegény felvezetett maros-szent-imrei földműveseket? Vagy azokat az urakat, akik Waldstädten „Taktika” című könyvének azt az utasítását, hogy a vezér tisztos táveböl intézze az ütközet sorsát, — nagyon is híven betartották? (Reiner! Reiner!)

Fleser Nikolát és társait nincs lelkem kárhozzatni. Láttam a hatósági bizonyítványt arról, hogy közülök kiencz egy kukkot sem ér magyarul. A tizedik valami keveset sejtít hozzá. De azt már egyikük sem tudja hogy a kuriai bíraskodásról szóló törvény mi fán terem s hogy mily végzetes irat az, mely alá nevüket, sokan csak kezük keresztvonását, vidáman odabiggyesztettek. Csendes falujok magányából kiragadvá, nagy titokban vasútra

ültetve, a fővárosban tapasztalt ügyvédek oltalma alá helyezve, honfui fáradozásukért ellátva mindennel, amit szemük-szájuk kívánt, sőt meg is jutalmazva, elkábult fővel és eláztatott lelkiismerettel, az erkölcsi és szellemi beszámíthatatlanságnak mesterségesen előidézett állapotában, — csoda-e, ha meggyalázó vádat emeltek polgártársaik ellen? . . . (Általános megbotránkozás. — Ugy van! Ugy van!)

Az ő suttymban készülő államiratak csak arra jó, hogy elfogulatlan ember megértse belőle, az ellenem intézett támadásnak mily csekély lehet a belső igazsága, mikor harmincznégy község birtokos osztályából, iparos és kereskedő világából, erkölcsi súlyjal bíró elemekből, nagyszámu magyarságából nem akadt seaki, de senki, aki az ellenem beadott kérvényt aláírta volna. (Ugy van!)

(Folytatása következik.)

Vármegyei tisztújítás.

Előkészületek.

Huszonhárom év telt el azóta, hogy ilyen elenkség volt vármegyénkben tisztújításkor. Az előkészületek már régóta fojnyak; nyíltan egy felesztendője, a többé-kevésbé jogos egyéni aspirációkban közgyi és személyi érdekek nyílt és titkos mozgalmában már évek óta. Folyó év augusztus havában, az ellenkező párt elszietett lépéseitől kényserítve, megalakult az a párt, mely minden mellétekintet feltevével egyedül a közigazgatás érdekét, az egyéni rátermettséget és szolgálati érdemeket vette tekintetbe; az a párt, melyhez mi is tartozunk s melyhez valódi telkesedés fűzte a megye független gondolkodásu egyéneinek nagy többségét. Ez a párt, miután a legteljesebb tisztelettel adózott Csató János nyugodalomba készülő alispán érdemeinek, zászlajára Szász József nagyenyedi főszolgabíró nevét tűzte. Megindult az akció, az alkotmányos küzdelem szokásos, érdekes és tanulságos előjátéka, a melynek tünetei közül egyesek a mi elcsüggesztésünkre, sőt megrettentésünkre akartak ugyan szolgálni, de vég-csücsben mégis csak a mi pártunk lelkes, példaszerűen lelkes kitaratását szolgálták. Többszörös párt-értekezlet után legfontosabb volt az, amely f. hó 18-án tartott. Különösen azért volt nevezetes, mert ezen az értekezleten ellenállhatatlan erővel tört ki a főispán Ó méltósága iránt erzett bizalom nyilatkozata, kinek az értekezleten ellenállhatatlan erővel tört ki a főispán Ó méltósága iránt erzett bizalom nyilatkozata, kinek a pártok felett álló személyét a pártküzdelmekbe belé vonni a másik párt tulbugói hívei sikertelenül próbálgatták.

Küldöttség a főispánnál.

Folyó hó 19-én tiztagu küldöttség tisztelettel a Szász-párt megbízásából a főispánnál. A küldöttség vezetője, Török Bertalan orsz. képviselőnk, kifejezte a párt mely tiszteletét és bizalmát a főispán ur személye iránt mindazon tendenciózus híresztelésekkel szemben, melyek pártunk akcióját diszkreditálni s iránta bizalmatlanságot, sőt hidegséget élesíteni voltak hivatva. Kifejezte köszönetét a főispán ur azon szíves előékenységet, hogy a kandidáló bizottságba kinevezendő három tag egyikét a Szász-párt híveiből szándékszik kiválasztani; a törvényhatóság által választandó három tagra nézve pedig elfogadta a Szász-párt két jelöltjét, hogy így a választás hosszadalmasságának elkerülésével is mindkét párt egyenlő számu tagokkal lehessen a kandidáló bizottságban képviselve. A küldöttség azután Gáspár János főjegyzőhöz ment, aki előtt ismét Török Bertalan a párt nevében kifejezte, hogy ezen párt alakulásában semmi része, még árnyéka sem volt a főjegyző személye iránt való bizalmatlanságnak; ellenkezőleg, az egész párt tisztelettel emlékszik meg az ő példás és pótolhatatlan munkásságáról, s egyhangu megállapodással kéri, hogy ha az alispán-választás rá nézve kedvezőtlenül ütne ki, maradjon meg továbbra is Alsófehér vármegye ekes tollu és nagy szorgalmu főjegyzője, s ezen szándékában az egész Szász-párt nagy lelkesedéssel fogja támogatni. Gáspár János meghatva köszönte meg ezt a fölszólítást; de egyszersmind kifejezte, hogy Alsófehér vár-

megyét mindig és minden téren a legszivesebb keszséggel fogja szolgálni, barmi lesz az alispán-választás eredménye; de a főjegyzői tisztelet nem óhajta tovább viselni.

A bizottsági tagok érkezése és elszállásolása.

A Szász-párt vegrehajtó bizottsága a Két Hattyu vendéglőben ütötte fel tanyáját és irodáját. Jelvények, lobogók, száguldó fogatok, kokárdás ifjak, lelkes emberek egész tömege jelezte a központon és hangulatot már a választás napja előtti delutan. Három órakor érkezett be a vidéki bizottsági tagok első csoportja, kiket a példás rendben működő szállások fogadtak a vonatnál s hosszú es impozáns kocsisorban vonultak az érdeklődő nagy közönség előtt a vendéglőbe. Csupa öröm volt látni a lelkes hangulatot minden egyes érkező szemében. „Jó napot” és „Fogadj Isten” helyett ez volt az üdvözlöt egyedüli formája: „Éljen Szász Józsa!” A más partiak nyomott hangulatban nézték az ünnepies bevonulást, és bizonyosan hűvös előérzettel gondoltak már ekkor a másnapi küzdelemre. Sajnálatos emlíjük fel e helytt, hogy Gáspár János alispán-jelölt pártjának mozgalmairól soha egy szó értesítéssel sem keresték fel lapunkat, s így e tekintetben az olvasó közönséget minden oldalról tájékoztatni kívánó hírlapírói kötelességünknek a legjobb szándékunk mellett sem tehetünk eleget.

Értekezlet.

Esti tíz órakor értekezletre gyűlt egybe a Szász-párt a Két Hattyu éttermében. A tagas étterem minden zuga tele volt választóval; s egy rész, a hely szűke miatt, kénytelen volt a kávéházban maradni s ott várni meg az értekezlet eredményét. Török Bertalan orsz. képviselő nyitotta az értekezletet. Lelekes szavakban üdvözölte s kitaratásra kérte a megjelent párttagokat; meleg elismeréssel emlékezett meg a párt alispán-jelöltjének rokonszenves egyéniségéről, közigazgatási érdemeiről; tájékoztatta az értekezletet az enyedi bizottság intézkedéseiről s a választásra vonatkozó tudnivalókról és előzetes megállapodásokról. Ezeket az értekezlet egyhangul tudomásul vette. Utána szóásra jelentkezett Szász József alispán-jelölt, kinek férfias fellepése, hatalmas hangja, egész megnyerő egyénisége szűnni nem akaró tüntetést provokált. A vonzalomnak es spontán lelkesedésnek nyilatkozatai aztán minden egyes kijelentése után ismétlődtek. Az a terem bizonyára nem volt még ilyen ovációknak tanuja. Ezek a perczek Szász József életének is a legszebb és legértékesebb emlékei közé fognak tartozni. Kár, hogy egy szűk terem falai közt kellett a tüntetésnek lefolyni. Kár, hogy az Isten napja nem mosolyoghatott a lelkes ember-tömegre; hadd látta volna a szemekben visszagyogni rá az erkölcsi világ csillagait: az önerzetet és szeretetet. Szász József mélyen megindulva mondott köszönetet a rokonszenvert; kérte a párt tömör együttműködését az egész választási aktus alatt; s ígérte, hogy — amennyiben a párt ez akciójának sikere lesz — a vármegye békéjét, az öröknek ezen szent cözra való tömörítését fogja legfőbb feladatának ismerni. Deák Áron balászfalvi tanár mondott még román nyelvű beszédet, melyben a haza szolgálatában való testvéries egyetértés kötelességet hangzottatta; s egyszersmind kifejezte román ajku választó-polgártársaink lelkes hozzájárulását a tisztújításnak a Szász-párt által megállapított programjához. Még a párt bizalmi férfai jelöltettek ki, s Török Bertalan bucsuszavai felozlatták a példás lelkesedésben s szép jövő reményében együtt értekezletet.

Közgyűlés.

Az alispán-választásra alakult két párt külön-külön vonult fel a vármegye házába. Szász József pártja a Két Hattyu szállodából lobogó alatt, zeneszó mellett, négyes sorokba rendezkedve impozáns menetet alkotott, melyet a város közönsége rokonszenves tüntetéssel és jó kívánatokkal kísért a küzdelem színterére. Gáspár János pártja Gyulafehérvárt szervezkedve, a 9 órai vonattal érkezett és a Szentkirály-utcán vonult a megyeházába. A közgyűlés termében a pártok két ol-

dáról helyezkedtek el, s már ekkor következethető volt a szavazatok aránya. A karzat virágos kalapok alatt kíváncsiságtól égő arcokkal és tündökölő szemekkel volt tele. S az alatt kifejlődött érdekes jelenetek s maga a nagy embertömeg méltó is volt az érdeklődésre. Soha nem látott közgyűlési tagok jöttek fel a választásra. Betegek kikelték ágyukból; a távolban lakó bizottsági tagok, ki Kolozsvárról, ki Budapestől, ki a havasok tetejéről, minden mozdulható ember eljött az utolsó küzdelemre. S ez a küzdelem kölcsönös lojalítás között, komolyan és méltóságosan folyt le minden kis részletében.

Tíz órákor hívta meg egy küldöttség zeykfalvi Zeyk Dániel főispánt a közgyűlésbe, hova néhány perc múlva magyar díszbe öltözve megérkezvén, elfoglalta elnöki széket és felolvasta terjedelmes és a gyűlés tetszéséhez mért nagyszabású megnyitóját. Szép szavakban beszél az alkotmányos jogokról, azok helyes gyakorlásáról, a bizalom kitüntető voltáról mely ilyen alkalommal a tisztviselőket állásukba hívja. Utal arra a valószínűsége, hogy a törvényhatóság ez alkalommal el utójára a választás jogával. Felkeri a közgyűlés tagjait, segédkezzenek abban, hogy ez a gyűlés méltóságos lefolyásával mindenek jó emlékezésében maradjon, s hogy a jog teljesen szabad érvényesülése mellett semmi zavaró incidens fel ne merülhessen.

A tüntető ovációval fogadott szép beszéd után felállott Csató János, vármegyénk érdemes alispánja, és az egész tisztikar nevében meleg hangon mond köszönetet a törvényhatóság bizalmaért, s a hat évvel ezelőtt kapott mandátumot visszaadja a közgyűlés kezébe. A maga nevében szól vejezetre; s meghatott hangon biztosítja a közgyűlést, hogy életének legfőbb célja volt: a közgyűlésnek hűséges szolgálata. Aggodalommal gondolt mindig a maga gyengeségére; de megerősítette a törvényhatóság bizalma és támogatása. Halás köszönettel emlékezik meg ezen huszonnyolc év óta folyton tartó bizalomról; különösen most, midőn elkergetettnek látja az időt a nyugalomba vonulásra. Köszönetet mond a közgyűlésnek azon kitüntető figyelenért, melyet nyugdíjazása ügyében tapasztalt; igéri, hogy a vármegye ügyeit ezután is tehetsége szerint szolgálni fogja; Isten áldását kéri a vármegye minden jó ügyére s magát a törvényhatóság rokonszenves emlékezetébe ajánlja.

Mohay Sándor orsz. képviselő meleg hangon előadott és indokolt indítványa folytán elhatározza a közgyűlés, hogy a tavozó alispán érdemeit örök emlékeztül, jó példának és elismerésül jegyzőkönyvébe igtatja; mely határozathoz az elnök főispán fűzött rokonszenves bucsuszavakat.

Török Bertalan orsz. képviselő szép szavakban szolgálat igazságot és méltánylást azon érdemek iránt, melyeket Alsófőher vármegye egész tisztikara szerzett a lefolyt ciklus alatt a közügyek buzgó és lelkiismeretes szolgálatával.

Az elismerés szép szavait minden felszólalás után az egész közgyűlés zugó helyeslése kísérte. Ezután a tisztújító közgyűlés főjegyzője dr. Ebergényi Sándor orsz. képviselő, ügyészül dr. Gyarmathy Ernő kir. közjegyző keretett fel.

A kandidáló bizottságba Deli Ödön biz. tag ajánlatára megválasztatván Török Bertalan Fogarasi Albert és gr. Bethlen Sándor, a főispán részéről pedig törvényadta jogánál fogva kinevezetvén Mohay Sándor, Folyovich Sándor és br. Kemény Geza biz. tagok; a kandidáló bizottság visszavonult a jelölés felől tanácskozái. Rövid ideig tartó tanácskozás után a bizottság visszatért s az alispáni állásra ket jelölt hirdettetett ki: Szász József főszolgabíró és Gáspár János vm. főjegyző. Irásban beadott keres folytán az elnök főispán elrendeli a nevszerinti szavazást. Elnökök kinevezeték: Novák Ferencz kir. tan. Bizalmi férfiakul kijelöltetnek a Szász-párt részéről: Szilágyi Farkas, Batta Bertalan, Imreh József, dr. Popp Lőrincz; a Gáspár-párt részéről: Horváth Miklós, Váro Ferencz és Benedek Károly. A szavazás 11 órákor vette kezdetét, és nagy érdeklődés és izgatottság közt folyt egész fel 1 óráig. Mind a két párt megfeszítette egész erejét.

Szász József szavazott 180, Gáspár Jánosra 149 s így az újból megnyitott gyűlésen, deli egy órákor, Szász Józsefet 31 szótöbbséggel megválasztott alispánnak jelentette ki az elnök főispán. Eppen a kihirdeteskör fényes napsugár ragyogta be a teremben levő életnagyságu képen Deák Ferencz arcát. Mintha vonásai megelevenedtek volna, mintha mosolygott volna és tetszését találna az alkotmányos jogok gyakorlataiban lelkesülő tömegre. Mert volt am olyan tomboló lelkesedés, amelyet Alsófőher megye székházában nem láttak s talán nem is fognak látni sohasem. A lelkesedés akkor érte el tetőpontját, ujjongását, amikor a reményeik teljesültében örvendező nagy tömeg

közt megjelent az új alispán eskütételre. Férfi hangja friss erővel járta be a terem minden részletét, melynek az akusztikája — úgy látszik — teljesen megjavult ez alkalomra. S amint beszélt erős és behelzítő szép hangján az impozáns megjelenésű férfi: a tetszés mosolya szállott meg azok ajkaira is, akik ellenfelei voltak. Beszédje tartalma meg éppen szép, gazdag s egy vezérember bölcseségehez és önzetethez méltó vala. Hódolattal hajolt meg a törvényhatóság előtt, hogy őt kitüntető bizalmára méltatta. Kifejezte, hogy mélyen érzi a magára vett rehes kötelesség egész súlyát; s a törvényhatóság kegyes támogatásától kérés remél erőt a teher hordozására. Ami erőt, lelkesültséget, buzgóságot ő érez, azt mind egész teljességében a közügy szolgálatára ajánlja. Az esküjét tekintni programjának. S ha ezen program egyes részleteit kiemeli, azért teszi, hogy gondolkozása és szándékai a törvényhatóság előtt teljesen tisztán álljanak. Emelt fővel és hangon hirdeti, hogy a hazafias és liberális politikát tartja fő elvnek; arra fog törekedni, hogy ebben a vármegyében felekezeti és nemzeti különbség nélkül mindenki otthon érezze magát. A közigazgatás legfontosabb kötelességének tartja a közszégi közigazgatás gyengének orvoslását, a gyors és partatlan igazságszolgáltatás elősegítését és a községek kulturális és közigazgatási érdekeinek személyes tapasztalatok útján való előmozdítását. Ezen céljai munkálásában kéri a közgyűlés támogatását.

A gyűlés delelőtti része ezzel véget ért deli egy és fél órákor.

A közgyűlés folytatása délután.

Hosszu előkészület s a főszolgabírói kandidálás kiszivárgott eredményének izgatott tárgyalása után, miközben a gyűlés elhalasztására nevszerinti szavazást kérő ívek jártak forgalomban: összehgyült a két párt teljes számban; s a közgyűlés megnyitása még mindig késett. Meg egy kandidáló-bizottsági gyűlés is tartatott, s csak ezután, 5 órákor nyitattott meg a gyűlés.

Elnök főispán előterjeszte a jelölő bizottság működésének eredményét. Ennek betérjesztése után közfelkiáltással megválasztattak az alvinczi főszolgabírói állásra: Pongrácz Geza, a balazsfalvi főszolgabírói állásra: Simonffy Alajos, a kisenyedi főszolgabírói állásra: Szabó Lajos, a misenyi főszolgabírói állásra: Csuka Domokos, a verespataki főszolgabírói állásra: Incze Antal. A nagyenyedi és marosujvari főszolgabírói állomásokra nevszerinti szavazás keretvén, megválasztott Nagy Enyedrre 163 szavazattal Imreh József, Vincéti Károly 15 szavazata ellenében; Maros-Ujvarra 177 szavazattal Bőjtke Kálmán Jovian Miklós 40 szavazataval szemben.

Főjegyzőve Lengyel György 57 szavazataval szemben megválasztott br. Banffy Kázmér 162 szavazattal.

Faklyásmenet.

A szavazás eredményének kihirdetése után a bizottsági tagok a Két Hattyu vendéglő elé gyülekeztek és faklyák fénye és zenésző mellett, impozáns tömegben lelkes hangulatban vonultak Szász József, az újonnan megválasztott alispán lakása elé hol a tüzoltó zenekar szép játéka után Lázár István bizottsági tag tolmácsolta a törvényhatóság és Nagy-Enyed város polgárainak üdvözlét és szerencsekívánatait.

Üdvözlő őt azon nemes és rokonszenves tulajdonságaiért, melyekkel a tüntető, a választás napját szép ünneppé emelő bizalmat magának megszerezte. Üdvözlő kitartó, minden nehézség közt kitartó munkássága eredményéért, melyekkel a bizalmat meg is tudta tartani. Üdvözlő azért a szép reményért, melyet új és vezéri hivatalában kifejtendő működéséhez fűzünk; azért a szép programért, melyet a közgyűlésre kifejtett. Isten áldását kerte működésére, és biztosította arról, hogy amely lelkesedéssel megválasztottuk, olyan szeretettel kísérjük szép céljai megvalósításában.

Az új alispán, akinek férfi hangja és behelzítő hangja az első pillanatra megnyeri mindenki tetszését és rokonszenvét, választának szónoki erejével valóssággal elragadta a hallgatóságot. Meghatottan köszönte az üdvözlésben nyilvánuló bizalmat, rokonszenvet és lelkesedést, és lelkes szavakban igérte a megye érdekeinek hűséges szolgálatát.

S amint ott állott előttünk, mint az őserőnek valósságos mintaképe: nyugodt bizalom erősödött meg mindnyájunk lelkében. Olyan volt mint egy oszlop, mely egyenlőségre és tartósságra van teremtve; mely nem hajladozik sem a teher nagyságától, sem a maga gyengeségeitől. Diszes hölgyközönség virág-koszorúja vette körül őt és szép családját, melynek tagjai a szeretet könnyeivel meghatottságával és hódolatával tekintettek fel örömlükre és büszkeségükre. Olyan szép volt ez a kép! S amíg lelkünk elandalodott a kép varázsos szépségein: friss szellő kerekedett fel, elűzte az

alattomos ködnek ömlethét és odujokba kergette a fázekony s minden világosságtól felő baglyokat.

Bankett.

Esti 9 órákor társas vacsorára gyűltek össze a törvényhatóság tagjai a „Két Hattyu” ottermébe. Egész estén át tartottak a lelkes tüntetésnek és örömeinek nyilatkozatai. A nagy számban elhangzott felköszöntők közt különösen ki kell emelnünk Szász József alispánt és Török Bertalan orsz. képviselőt. Szász József újból megköszönte a kitüntető bizalmat s lelkesen, nagy hatás közt fejtegette jövő működésének vezéreszméit. Török Bertalan első beszédében az új alispánt köszöntötte fel; második beszédjével pedig azt a testveries szép egyetértést ünnepelte, melyvel román ajku polgártársaink ügyünket győzelemre segítettek. Örömmel üdvözölte azon időnek hajnalát, melyben minden felreértés és bizalmatlanság mellőztével együtt munkálhatjuk vármegyénk bődöglését. Elismeréssel, meleg elismeréssel hangoztatta azt a példás és lelkes kitartást, melylyel elfoglalt álláspontjuk mellett — az ingadozásnak sok mindenféle példája s mindenféle hatás dacára — minden külön érdek mellőztével kitartottak. Felköszöntőket mondtak még Lázár István Török Bertalanra, aki lelkesedésevel, sok tapasztalatával, kitartásának jó példájával, bátorságával energiájával, meg saját érdekét is kockára vetve, tanácsadója, vezére volt győztes küzdelmünknek. Fogarasi Albert br. Banffy Kázmér, Major esperes, Gerászim Emil, dr. Fodor Vazul Szász József. Megérdemelt szép ováció kísérte ifj. Winkler János köszöntőjét, ki halás elismeréssel emlékezett Papp János biz. tag fáradhatatlan és buzgó szervező működéséről, melynek nagy része van abban, hogy pártunk fellepése tekintélyes impozáns és sikeres lett. A vacsora lelkes hangulatban folyt egész a hajnali órákig.

A gyűlés folytatása decz. 21-én.

Másnap reggeli 10 és fél órákor nyitotta meg az elnök főispán a gyűlés folytatását. A jelölő bizottság megállapodásainak előterjesztése közben közfelkiáltással megválasztattak:

Jegyzőke: dr. Lengyel György, Vincéti Károly, Cirner Akos és szavazattöbbséggel Jokszmann Ödön.

Árvaszeki elnökke egyhangulag: Tóth Miklós.

Árvaszeki ülnökke: Veress Miklós és Benedek Gábor.

Tiszti főjegyző: Müller Mihály.

Árvaszeki jegyző: Balazs Gergely.

Pouztárnokka: Kovács János.

Ellenőrré: Király András.

Szolgabírákka közfelkiáltással: Binder József, Ikrich Arnold, Nagy Pál, Dr. Száva Aurel, Dr. Tokos Géza, Vadadi László, Zalányi Farkas, Zalányi Geza. Szavazattöbbséggel: dr. Móza József.

A szavazás 12 és fél órákor ért véget. Az eredmény kihirdetése után elnök főispán az utolsó tisztújító gyűlést bezárta.

Vegyes hírek

— Azon tisztelt olvasóinkat, kik még előfizetési díjjal vannak hátralékban, kérjük a hátralék mielőbbi beküldésére. Egyuttal kérjük a jövő évre szóló előfizetési díjt is beküldeni, hogy tisztában legyünk a nyomtatandó példányok számával.

— Dr. Werner Gyula, a magyarigeni választókerület képviselőjelöltje, f. hó 20-án pisztolyparbját vívott ellenfelével, Reiner Zsigmonddal. Az affér oka azon tendenciózus híresztelésekben és lojális ellenfelehez egyáltalán nem illő akcióban keresendő, melyet Reiner Zsigmondék a kerületben megindítottak. A parbjában sebesülés nem történt. Dr. Wernert barátai és tisztelői Nagy-Enydről, választókerületéből és Budapestről valóssággal elhalmozták tüntető jó indulatuk nyilatkozásával. Szívünk egész melegségevel csatlakozunk mi is hozzájuk.

— A „Nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör” ruhakiosztási ünnepélye. A „Nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör” f. évi december 15-én d. u. 3 órákor az áll. polg. leányiskola munkatermében tartotta ez évi ruhakiosztási ünnepélyt, melyen úgy a tagok, mint Nagy-Enyed városának minden nemesért lelkesedő közönsége köréből oly sokan jelentek meg, hogy a terem, jóllehet a segélyezendők a szomszédos tantermekben várakoztak nagyon is szűknek bizonyult. Az ünnepélyt, melyen diszes karácsonyfa és alatta édességekkel telt zacskók is vártak a segélyezendő gyermekekre, Váro Jolan kisasszony vezetésével a polgári leányiskola növendékeinek kedves és a haladatosságról szóló éneke nyitotta meg. Utána

Török Bertalané elnök megtartta az ünnep jelentőségét és megköszönte a tagok és közönség élénk részvételét, az egyület jegyzője a tüköri jelentésben foglalt és a segélyezésre vonatkozó adatokat, majd újból a növények éneke emelte az ünnep magasztosságát, mire kezdetét vette a ruhakiosztás. Igazán öröm volt látni a szegény gyermekeket, midőn ruháimukkal és ajándékokkal tavoztak a karácsonyfa alá. A szegény tanulók karácsonyfájára adakoztak: Zeyk Miklósné 20 kor., özv. Kovrig Tivadarné 10 kor., Feiseghy Sándorné 6 kor., Kovács Józsefné 5 kor., Albert Ivanné 4 kor., Elsholcz Gyuláné 3 kor.; ruháimuket adtak: Hollós István, dr. Magyarai Karolyné, dr. Matyas Mihályné, özv. Nagy Sándorné, Müller Mihályné, Székelyhídy János, Tangel József, Török Bertalané és Voro-bicz Kálmán; élelmiszereket, gyümölcsöt és karácsonyfa-díszít ajándékoztak: báró Baully Kazimír, Barabás Károlyné, Baranyay Károlyné, Benedek Gáborné, dr. Bocz Józsefné, Cimer J. Józsefné, Dömök Erzsébet, Fűzy Katiuka, Hollós Istvánné, Jakab Károlyné, Jancsó Lajosné, özv. Klimes Károlyné, Krizmanits Vilmosné, Kovács Józsefné, Kövér Jánosné, dr. Magyarai Károlyné, dr. Matyas Mihályné, Müller Mihályné, özv. Nagy Gyuláné, Pogány Jánosné, Reinbold Oliverné, Sándor Jenőné, Szász Józsefné, Toth Miklósné, Török Bertalané, Vajna Janka és ifj. Winkler Jánosné. Fogadják a nemeslelkű adakozók ez uton is az egyület hálas köszönetét és tartsák meg a humanus ügy támogatására jószívűségeiket a jövőben is, hogy minél hathatósabban segíthessünk a szegények baján. N.-Egyeden, 1901. december hó 15-én. Hollós István jegyző.

Tornaverseny. Folyó hó 17-én ifjúsági tornaverseny folyt le a Bethlen-kollegium díszesen kivilágított és szép közönségtől látogatott tornateremben. A verseny programja volt: 1. Felvétel. 2. Szabad gyakorlatok. 3. Szergyakorlatok nyújtón, korlátlan, lovon és ugró asztalon. 4. Verseny a magas ugrásban. 5. Fűzer-gyakorlatok. Az óra hosszáig tartó érdekes verseny példás rendben folyt le. Különösen tetszetek a szabatosan előadott szabad-gyakorlatok és az énekütemre végzett fűzerek. Az est sikere Bokor Sándor, ifju tornatanár, buzgó-ágát és az ifjúság testi képzettségére iránt való lelkesedését tanúsítja és dicséri.

Tánciskola. Giovanni Carbone, budapesti tánc-tanító, szerkesztőségünkben megjelenő, bemutatta az operaház intendánsának aláírásával ellátott szerződését és az 50743—1897. sz. belügyminiszeri rendeletet, melynek engedély alapján Budapesten állandó tánciskolát tart fenn. Nevezett tánc-tanító, tekintettel a helybeli szülők részéről kifejezett azon aggodalomra, hogy téli időben a gyermekek könnyen meghűlhetnek, hajlandó előre hirdettet tánciskoláját április és május hónapokban megtartani. Midőn ezt a tisztelt érdeklődő szülők tudomására hoztuk, kérjük őket, hogy eddigi jelentkezéseiket legyenek szivesek a jövő év április és május hónapjaira érvényben hagyni.

Ingyenes karácsonyi ajándék! Hat ez bizony egy kissé furcsán hangzik a mai penzhiányos világban. Pedig igaz! A „Pesti Napló“, Magyarország e legregibb és legelőkelőbb napilapja, kedveskedik vele előfizetőinek. Áll pedig ezen ajándék egy értékes kötetű és gyönyörű díszműből a „Költők Albuma“-ból, amely közel felszáz költő műveiből közül válogatott szemelvényeket, költészetünk gyöngyeit, lelki gyönyörűségeit minden művelt magyar embernek. A díszmű, mely először a Lampel Róbert cs. és kir. udvari könyvkereskedésnek kiadásában (56 korona bolti áron) jelent meg s amelyet dr. Radó Antal a Kisfaludy-Társaság tagja szerkesztett, a „Pesti Napló“ ez új kiadásában a tavalyi Himfy-Albummal jóval nagyobb formában, gazdagon illusztrálva és rendkívül díszes, jelentékeny bővített kiadásban fog megjelenni. A Költők Albumát a Pesti Napló új kvart kiadásában minden állandó előfizető karácsonyi ajándékkul megkapja. És megkapja díj-talanul az is, aki ez év bármely napjától egy felévre megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra.

Érdekes találmány. Ágyugolyót röptében elfogni, ez mindenestre oly mesterfogás, amit csak neha-neha lehet látni — persze csak czirkuszban. Egy Maerters nevű fiatal brüsszeli mérnök azonban komolyan foglalkozik e problémával, amelyet, brüsszeli hírek szerint, már meg is fejtett. A mérnök új találmányával a ruhalmassági törvények alapján csökkenteni tudja, sőt meg is állítja a repülő ágyugolyót. Találmányát hajóösszeütések megakadályozására is fel lehet használni. Találmánya hadászati szakkörökben nagy feltűnést keltett.

Különleges királyi címek. A keleti fejedelmek roppant megvalogatják címeket, amelyek a művelt Európa előtt inkább nevetesegek, mint fenségek. Abdul Hamid szultán címre például: „Abdul Hamid“, az örök győző, mindig mosolygó „ahowes tróuján székeli, koronaosztogató, Istennek földi árnyéka stb. tb.“ A persa sah magát „Az égbolt világító csillagá-

nak, a föld mágneses központjának, a világegyetem fentartójának“ stb. nevezi. Legérdekesebb az avai fejedelmé címé, aki amellet, hogy „a napatyja“, még „huszonnegy esernyő“ császára is.

A Ruvenzóri. Afrika legmagasabb hegyének ideig a Kilimandsarót tartották. A tiszteletreméltó, havasfejú óriást azonban a múlt héten a második helyre degradálta Henry Johnston angol tudós, aki a londoni földrajzi társaság megbízásából merregeti Afrika hegyeit. A legmagasabb hegy a forró világrendszerben az ő fölfedezése szerint a Ruvenzóri, amely Uganda határán az Albert tó és az Albert-Edvard tó között az egyenlítő-től valamivel északra emeli a felhők közé búszkó, havas fejet. Johnston rendkívül fáradságos uton, hőmézők egész láncolatán keresztül jutott a hegyorás lejtőjén 4440 méter magasságra. A hegy magassága ezen felül, az ő becslése szerint még 1800 méter lehet, egészeben tehát 6240 méter. 3900 métertől kezdve örök hó borítja a Ruvenzorit. Főjútján a legmagasabb csúcsra Johnston szerint, ma meg teljes lehetetlenség, és csak akkor lesz lehetséges, ha úgy előkészítik, mint annak idején a Himalaya megmászását.

A tüdővészesek csókja. Érdekes rendeletet adott ki Milwaukee amerikai város. A város tanácsa ugyanis, amely mindenképp a tüdővész terjedésének megakadályozásán fáradozik, felkérte az összes ottani orvosokat, hogy tüdővész-esetek megfigyelésénél segítsenek s egyúttal kötelezte őket, hogy minden egyes tüdővész-esetről jelentést tegyenek. Az így beérkezett jelentésekből aztán a város minden egyes tüdővészese betegének megtudja a címét s ezekhez külön-külön utasítást küld. Az utasításnak egyik pontja többek közt szigoruan megtiltja a tüdővészeseknek a csókolózást.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

550—1901.
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vizaknai kir. járásbíróóság 1901. évi Sp. 92/4 számú végzése következtében jelenleg Roth Keresztély ügyvéd által képviselt Vizakna városa javára Haró József és Pópa Isia ellen 180 kor. 18 fill. s jár. erejéig 1901. évi március hó 2-án fogantatott kilégítési végrehajtás utján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, n. m. takarmány, 2 bírály és 1 szekér nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. járásbíróóság 1901. évi V. 8/6 számú végzése folytán eddig összesen 50 kor. 22 fillérből bíróilag már megállapított költségek hátraléka erejéig Vizaknán végrehajtást szenvedőknél leendő eszközre 1902. évi január hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzítés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsárán alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül-foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102 § értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Vizaknán, 1901. évi november hó 27. napján.

Eichner Károly

kir. bírósági végrehajtó.

3705 1—1

Sz. 3881—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtójának Alba Gávrilla remetei lakos végrehajtást szenvedő elleni 500 korona tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a remetei 140 számú tjkvben foglalt ingatlanokból Alba Gávrillát illető felrészre r számokként és pedig A + 1611 hr. sz. 54 kor., 3182 hr. sz. 3 kor. 3688, 3689, 3690, 3691. hr. sz. 34 kor., 3739 hr. sz. 10 kor., 3799 hr. sz. 1 kor., 3851, 3852 hr. sz. 3 kor., 3925, 3926 hr. sz. 9 kor., 3953 hr. sz. 3 kor., 3958, 3959, 3960, 3961, 3962, 3963, 3964, 3965, 3966 hr. sz. 160 kor., 3993, 3994 hr. sz. 160 kor., 4107, 4108, 4109, 4118 4120 hr. sz. 16 kor., 4124 hr. sz. 4 kor., 4171, 4172, 4173, 4175 hr. sz. 14 kor., 4179 hr. sz. 1 kor., 4183, 4186, 4187, 4194, 4195, 4197, 4198, 4199, 4200, 4201, 4202, 4203, 4204, 4205, 4206, 4208, 4209, 4210, 4211, 4213, 4331, 4343, 4344, 4366, 4373, 4375, 4376, 4377, 4378, 4379, 4380, 4381, 4382, 4383 és 4384 hr. sz.-kra 722 kor., 6418 hr. sz. 7 kor., 6537, 6538 hr. sz. 10 kor., 7257, 7258 1 hr. sz. 9 kor., 7271, 7272, 6273 hr. sz. 5 kor., 7285 1 hr. sz. 16 kor., 7288, 7290 hr. sz. 12 kor., 7326 hr. sz. 2 kor., 7536 hr. sz. 1 kor., 7554 hr. sz. 4 kor., 7576 hr. sz. 2 kor., 7602, 7603, 7604 hr. sz. 23 kor., 7653, 7654 hr. sz. 5 kor., 7702 hr. sz. 7 kor., 7261/2 hr. sz. 17 korona, továbbá a remetei 149 számú tjkvben A + 1—33 rendszám alatti ingatlanokból Alba Gávrillát illető 1/2-ed rész jutalékra 682 korona, a remetei 239 számú tjkvben A + 1—20 rendszám alatti ingatlanokból Alba Gávrillát illető fél rész jutalékra 273 kor. kiküldési áron, továbbá Alba Gávrilla végrehajtást szenvedőnek a remetei 796 számú tjkvben A + 1640 hr. sz. 88 kor., a remetei 747 számú tjkvben A + 4157, 4158 hr. sz. 18 kor., a 12533, 12538, 12539, 12540, 12541 hr. sz. 36 kor., 12627, 12628 hr. sz. 16 kor., továbbá az 1881 évi LX. t.-ez. 156 §-ra való tekintettel az egészre és pedig Alba Gávrilla végrehajtást szenvedő és nejeinek szül. Bok Násztásziának a remetei 774 számú tjkvben A + 6247, 6250 hr. sz. 10 kor., ugyanezeknek a remetei 780 számú tjkvben 17344

hr. sz. 34 kor., és végrehajtást szenvedő és Átrám Funiának a remetei 59 számú tjkvben A + 235, 236, 237 hr. sz. 124 kor., 387, 388, 422, 323 hr. sz. 180 kor., 918, 919 hr. sz. 4 kor., 1275 hr. sz. 2 kor., 1388, 1389, 1390 hr. sz. 22 kor., 2168, 2169, 2170, 2171 hr. sz. 8 kor., 2200, 2201, 2202 hr. sz. 20 kor., 5147, 5748 2, 5149 2 hr. sz. 14 kor., 5154 hr. sz. 10 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi január hó 13-ik napján d. e. 10 órakor Remete község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is el fognak adni. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX. t.-ez. 42 §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszeri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt szolgáltatni.

A kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

Nagy-Egyeden, 1901. évi augusztus hó 31-án.

Vincenti,
kir. járásbíró.

3704 1—1

Előnyös husárjegyzék.

1 kgr. marhahus	80 fillér
1 kgr. borjúhús	72 „
1 kgr. sertéshús	80 „
1 kgr. friss kolbász	96 „
1 kgr. füstölt kolbász	1 kor. 20 „
1 kgr. olvasztott zsír	1 „ 36 „
1 kgr. füstölt oldal	1 „ 96 „
1 kgr. füstölt sonka	1 „ 30 „
1 kgr. császárhús	1 „ 52 „
1 kgr. paprikás szalonna	1 „ 36 „
1 kgr. fehér szalonna	1 „ 20 „
1 kgr. párisi kolbász	1 „ 52 „
1 kgr. lengyel kolbász	1 „ 28 „
1 kgr. disznófej-sajt	1 „ 96 „

Minden megrendelés a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik.

Kiváló tisztelettel

BALLA BÉLA.

Nagy-Egyed.

3590 29—*

Milió hölgy használja a „FEOLIN“-t.

Kérdezze csak házirosvát, hogy a „FEOLIN“ nem-e a legjobb kozmetikum a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legtisztább arc és a legcsinnyabb kezek előkelő úde, finomságot és alaktól nyer a „Feolin“ használata által. A „Feolin“ 42 legnemesebb és legfrissebb növényből előállított szappan Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bőralkái, (mitesszer) és arcpörvénemek (wimmerli) stb. a „Feolin“ használatával által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin“ legjobb hajtisztító — hajápoló — és hajszépség-zer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejtehetségektől megóv. A „Feolin“ egyben a legtermészetesebb és legjobb fogtisztító-zer. A ki a „Feolin“-t á mindon szappan helyett használja, tisztul és szép marad. Kötelezzük megunkat a pénz azonnali visszaadására ha a „Feolin“ használatát nem sikerős. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni portó 20 fillér. 3 darabon fölül 6 fillér. Utánvétel 60 fillér el töl. Megrendelhető FE TH U. órák kárában Bécs, VII., Mariahilferstr. 35

3830 19—53

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.

30—32 3479

Uhren-Versandhaus „Chronos“ Basle I. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill. levelezőlapok 10 fillérral egyetértve küldendők. — Magyar levelezés.

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik érteke irnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos könyvet. Ez az a csodaszert, mely már ezeket mentett meg, akik pazarul bírták ifjúságukban az istenadta életével. Alulról jótékony-ezélű intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás ezéljából nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a következő címre kell küldeni: **State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America.** 3629 16-*

Van szerencsem a n. é. közönség tudomására hozni, hogy hejben, a **Magyar-utca 43. számú házban**

nagy kosáráru-raktárt

letesíttem, hol az összes gyáramból kikerülő mindennemű kosárárukat a t. vevőközönség rendelkezésére állanak; ugyanazon árak mellett, mint azok eddig egyenest a fejtetőzetben levő gyárammal voltak beszerezhetők.

Kívánatra nagy illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm.

Rendkívüli, az árjegyzékben elő nem forduló tárgyakról — mint pl. a szakmába vágó **díszmütárgyak**, a gazdaság körül használatos **kosarak, szekérek** stb. — költségvetéssel mindenkor szívesen szolgálok.

Kiváló tisztelettel
KRÁLIK VILMOS
kosáráru gyáros.

3610 17-20
Nagy választék saját készítményű gyermek-kocsikban.

Pontos és szolid kiszolgálás!

Értesítem a helybeli és vidéki t. közönséget, hogy a

karácsonyi és újévi gyermek-játékok

megérkeztek és az alábbi jegyzés szerint kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok, klarinét, dugaszpisztoly, bádorgjáték, roulet, tombola, lottó, harangkalapács, kirakójáték, kuglizó, számológép, skatulyás játék, pojácz, stb darabonként 12 krtól 1 forintig.

Mozgó babák 12 krtól egész 3 forintig darabonként.

Falovak és többféle állatok 12 krajczártól 1 ft 50 krig.

Mozgó gépezetes játékok 75 krajczártól 1 ft 50 krig.

Képes könyvek kitűnő tartalommal 12 krajczártól 1 ft 50 krig.

Karácsonyfa-diszek, cukorkák és gyertyák.

Déli gyümölcsök (új termés).

Füge, szentjános-kenyér, narancs, citrom, datolya, szicíliai tört mogyoró, tiroll gesztenye, malaga-szőlő stb.

Finom és jöminőségű rumok 1 liter 80 kr, 1 ft, 1 ft 20 kr, 1 ft 40 kr, 1 ft 60 kr.

Likörök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Enyed, 1901. december hó.

Tisztelettel

Harmath Miklós

3682 6-7

Finom kávék 1 kilo 1 ft 20 kr, 1 ft 30 kr, 1 ft 40 kr, 1 ft 50 kr, 1 ft 60 kr, 1 ft 80 kr, 1 ft 90 kr és 2 ft.

Nagy megtakarítás

érhető el a ruhák vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti úton való tisztításához a legújabb találmányu géppel látam el.

A legújabb módszer szerint tisztítok bármily dúsán díszített selyem vagy gyapju ruhákat minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és gyorsan, úgy, hogy **színüket és állásokat nem hagyják el.**

VARGA FERENCZ
Nagy-Enyed, Alsóeg-utca 4.

3611 13-20

Nagyenyeri kisegítő takarékpénztár r.-l.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5% ra Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betéblazásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 - 12 óráig.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címzet a nemet helyszervezőnek a következő címre: **Stellen-Boten Braunschweig.**

Zamatos Cuba-kávé fél kiló 70 krtól kezdve kapható!

Az idei évadra

karácsonyi és újévi cikkek és gyerekjátékok

oly nagy választékban érkeztek, amilyen 32 év alatt soha nem volt. Mindenki csekély összeggel szerezhethet örömet kisdedeinek, mert nálam **babák** 4 krtól 4 frtig, más minden fajta apróbb játékok 2 krtól 3 frtig kaphatók. Szép **dominók, sakkok, tivoli asztali teke, lottó, tombola, harang-kalapács** minden áron kaphatók.

Nagy választékban kaphatók **emlékkönyvek, Poesiek** 70 krtól 6 frtig, képes levelező-lapokhoz **albumok** 60 krtól 4 frtig. Mu t évi játékokat és ajándékokat bármily elfogadható áron elárusítok.

Üzletemben a **dus kirakat** megtekintésére mindenkit szívesen látok.

Egyben bátorodom tudatni, hogy mindenkinek, ki üzletemet becses látogatásával megtisztelni sziveskedik, vásárlásához **kellemes ajándékot** fogok mellékelni.

Bazárszerű kirakatomat szíves figyelmükbe ajánlva, maradok

teljes tisztelettel:

BISZTRITSÁNY LAJOS.

3312 51-52

Bármily cikkre megrendelést elfogadok és gyorsan megszerzek.

Tánger József ezélt Vajda Péter

általános közkedveltségnek örvendő férfi- és női divat-üzlete

NAGY-ENYEDEN.

Ajánlja az őszi és téli, valamint iskolai idényre már teljesen beérkezett igen sok szép és olesó újdonságait, u. m :

Férfi- és fiu-kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, Kézélők, zsebkendők, a legjobb és a legtartósabb **czipők, harisnyák, Alsóruházatok és férfiruha-kelmék** igen nagy választékban.

Nemkülönbön raktárom **női divat-osztályát** a legújabb

Szines és fekete selymek, bársonyok,

Gyapju és gyapot ruhaszövetek,

Fekete női ruhakelmék,

Flanelek és nagyon szép mosó barchetok,

Téli kendők, sálók,

A legújabb ruhadiszek, bellés stb. stb. árakkal dusan felszereltem és azt olesó szabott áron boesátom a n. é. hölgyközönség rendelkezésére.

A midőn még igen tisztelt vevőimnek üzletem iránt már eddig is tanusított szives bizalmát megköszönöm, ígérem, hogy azt jövőre is kiérdemelni és megtartani mindig főtörekvésemnek tartom.

Magam a n. é. közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

Tánger József.

3594 12-12